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Svar på interpellation om personal 
 

Svar på interpellation från Pia Frohman (MP) ställd till 
kommunfullmäktige 2024-04-29. Frågor i kursiv och svar under. 
 

- Vilket stöd har nämnd och verksamhet fått från förvaltningen gällande att möta dessa 

utmaningar?  

 

Näringsliv och utvecklingsavdelningen (NLU) har som uppdrag att bidra till att 

verksamhetsutveckla våra förvaltningar i Lekebergs kommun. Att samla kompetens under 

samma tak är en fördel då de kan bidra med olika kompetenser ute i verksamheterna. Från 

hösten 2023 har vi haft stöd av NLU i form av en heltidsanställd som arbetat på uppdrag av 

verksamhetschefen. Arbetsuppgifter har bland annat varit översyn av planering och 

schemaläggning. Schemaläggningen står för en betydande del av kostnaderna inom 

socialförvaltningens verksamheter. Det är främst där fokus kommer vara för att få budget i balans 

och där förvaltningen uttalat behov av stöd av NLU. Ett uppdragsdirektiv med en mycket ambitiös 

tidsram har nyligen antagits av kommunledningen och en slutrapport kommer i juni månad 

presenteras på föreslagna åtgärder. NLU leder arbetet med direktivet och andra kommuner blir 

förebilder för hur organisationen ska se ut framåt avseende schemaläggning. En målsättning är 

att centralisera schemaläggningen inom socialförvaltningen vilket fått stora positiva effekter hos 

andra kommuner. NLU genomför just nu kartläggande samtal med enhetschefer och samordnare 

för att se över vilka resurser som idag läggs på schemaläggning lokalt på enheterna innan 

förslaget kan presenteras. Det pågår även arbete kring en omorganisering av nuvarande 

bemanningsenhet. 

 

Nu i maj kommer rekryteringen av controller komma på plats och jobba i förvaltningen. Även den 

rollen är att stödja chefer och medarbetare att hitta effektiva arbetssätt ute på enheterna, bland 

annat utbilda i våra verksamhetssystem, kvalitetssäkra våra verksamheter och stödja chefer i 

avvikelsehanteringar 

 

- Vad har detta stöd resulterat i? 

 

NLU har tagit fram ett koncept för helgtjänstgöring som möjliggör att alla verksamheter kan testa 

helgtjänstgöring utifrån sina förutsättningar. Även här har omvärldsbevakning, främst att studera 

grannkommunerna varit lyckosam. NLU stärker också sin samverkan med IT-förvaltningen för att 

se över hur välfärdsteknik, dels genom AI som kan införas i socialförvaltningen. 

  
Vänliga hälsningar 

 

Lenita Birath (M), socialnämndens ordförande  


